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 چهره‌گفت

جان پاسکال زندرز، کارشناس فرانسوی 
سلاح شیمیایی در رابطه با روند بازرسی 
از شهر دوما در سوریه گفت که از بین 
بردن تمام آثار حمله شیمیایی محال 
است؛ در بازرسی‌ها، علاوه‌بر تحلیل 
نمونه‌های موجود، ضمن ملاقات و 
گفت‌وگو با بازماندگان احتمالی حمله 

مورد ادعا، از آنها نمونه خون نیز گرفته خواهد شد.  در این راستا 
قرار است بازرسان سازمان ملل از منطقه بازدید و با قربانیان 

احتمالی دیدار کنند.  

اسماعیل هنیه، رئیس دفتر سیاسی 
حماس برای رسیدن به یک توافق با 
رژیم صهیونیستی در زمینه تبادل اسرا 
از طریق یک میانجی اعلام آمادگی کرد. 
هنیه که به مناسبت روز »اسیر« سخن 
می‌گفت به برگ برنده‌های مقاومت 
اشاره و اعام کرد که از طریق آنها 

آرزوهای مردم فلسطین تحقق خواهد یافت و اسرائیل بهای آزادی 
تمام اسرا را خواهد داد. 

آنتونی تایانی، رئیس پارلمان اروپا گفت 
اتحادیه اروپا می‌تواند پلی میان روسیه و 
آمریکا باشد. وی همچنین مدعی شد که 
حمله موشکی به سوریه علیه تسلیحات 
شیمیایی بود و اکنون نوبت تلاش برای 
مذاکره، صلح و دیپلماسی است و برای 
این کار باید ایران، عربستان و ترکیه را 

ترغیب کنیم تا در جهت صلح به توافق روی بیاورند. 

هارلان اولمان، پژوهشگر ارشد اندیشکده 
آتلانتیک گفت آمریکا باید از حملات 
موشکی اخیر به سوریه برای شکل ‌دادن 
به مذاکراتی واقعی استفاده می‌کرد. وی 
افزود مشکلی که آمریکا با آن مواجه 
است عدم وجود راهبرد مناسب است. 
این حمله موجب جلب توجه جهانی 

شد، اما نفعی برای ترامپ که بیش از سایرین با بحران‌های همزمانی 
مواجه است، نداشت. 

سونر پلات، معاون حزب وطن و ژنرال 
بازنشسته ارتش ترکیه گفت دولتمردان 
ترکیه چون قدرت سرنگونی دولت سوریه 
را ندارند از کشورهای امپریالیست کمک 
می‌گیرند اما به این نکته توجه نمی‌کنند 
که در صورت سرنگونی دولت بشار اسد، 
حکومت وابسته‌ای در سوریه بر سر کار 

خواهد آمد و اولین کاری که انجام خواهد داد دشمنی با ترکیه 
خواهد بود.

پس از اینکه نیروهای 
پیشرفت  یه  ر سو
گسترده‌ای در سوریه را 
رقم زدند و نیروهای مسلح را از مناطقی 
چون »غوطه شرقی« خارج کردند و 
داعش را شکست دادند »دونالد ترامپ« 
رئیس‌جمهور آمریکا در توییتی اعلام کرد 
که ماموریت نیروهای آمریکایی در این 
کشور به پایان رسیده است و خواستار 
بازگشت سربازانش به خاک کشورش شد. 
این خبر با واکنش‌های زیادی روبه‌رو شد. 
اسرائیل و عربستان از طرفی و فرانسه از 
طرفی برای باقی ماندن نیروهای آمریکا در 
این کشور به رئیس‌جمهور آمریکا اصرار 
کردند. حمله‌های دروغین شیمیایی را در 
شهر »دوما« انجام دادند تا با این دلیل رئیس‌جمهور 
آمریکا را متقاعد کنند حضور نظامیانش الزامی 
است. پاسخ ترامپ به این اصرار‌ ورزیدن‌ها این 
بود که به شرطی نیروهایش در این کشور می‌مانند 
که عربستان خود متحمل هزینه‌های آنان شود. 
امانوئل مکرون اخیرا اعلام کرد که ترامپ را متقاعد 
کرده سربازانش برای مدت طولانی در این کشور 
باقی بمانند. در این راستا با »طلال عتریسی« 

گفت‌وگو کرده‌ایم.

روزنامه »وال‌استریت« سه‌شنبه در مقاله‌ای با عنوان 
»آیا نیروهای عربی جایگزین نیروهای آمریکا در 
سوریه می‌شوند؟« نوشت که جان بولتون، مشاور 
جدید امنیت ملی دونالد ترامپ اخیرا با رئیس 
سازمان اطلاعات مصر درباره تمایل قاهره به 
مشارکت در تشکیل نیروی متحد کشورهای عربی 
برای حضور در سوریه گفت‌وگو کرده است. به نظر 
شما چرا بولتون نخست با رئیس اطلاعات مصر 
تماس گرفته؟ جایگاه مصر در بحران سوریه چیست؟
دو دلیل وجود دارد که بولتون ترجیح داده اول با مصر 
این پروژه را مطرح کند؛ اول اینکه ارتش مصر با دیگر 
ارتش‌های کشورهای عربی کاملا تفاوت دارد. ارتش 
مصر یک ارتش واقعی است که در جنگ و امور جنگی 
تجربه زیادی دارد. کشورهای عربی چون عربستان، 
امارات و... در این زمینه تجربه‌ای ندارند و صرفا یک 
ارتش صوری هستند. دوم اینکه به دلیل وجود یک رابطه 
عمیق میان مصر و سوریه، پذیرش این طرح از سوی مصر 
برای سوریه راحت‌تر باشد. اما مساله مهم این است که آیا 
طرح جایگزینی نیروهای عربی به جای نیروهای آمریکا 
به‌عنوان یک نیروی بی‌طرف در سوریه موفقیت‌آمیز 
خواهد بود یا خیر؟ در درجه نخست به حکومت و دولت 
سوریه وابسته است. ایالات متحده آمریکا به دنبال خروج 
نیروهایش از خاک سوریه است و به دنبال جایگزینی 
است که منافعش را برآورده کند، اما به اعتقاد من این 

طرح غیرقابل اجراست و محقق نخواهد شد. 

در صورتی که آمریکا به این اجماع برسد که طرح را 
اجرایی کند، چه کشورهایی شرکت خواهند کرد؟ 

آیا عربستان حضور خواهد داشت؟
عربستان نمی‌تواند به‌عنوان یک نیروی نظامی بی‌طرف 
در سوریه حضور داشته باشد، چراکه این کشور یکی از 
حامیان اصلی گروه‌های مسلح در سوریه به شمار می‌آید 
و دشمنی‌شان را آشکار به این کشور نشان داده‌اند. 
نه سوریه، نه ایران و نه روسیه با حضور کشوری چون 
عربستان موافقت نخواهند کرد. کشوری که گروه‌های 
مسلح به‌ویژه »جیش الاسلام« مخالف ایران، روسیه و 
نیروهای حکومت سوریه را که خواهان براندازی دولت 

بشار اسد هستند، تشکیل داده است. 

اما مشاهده کردیم که روز گذشته عربستان اعلام 
کرد آماده اعزام نیرو به سوریه در قالب یک »ائتلاف 
گسترده« است و هدف از اعزام این نیروها را برای 
مبارزه با داعش عنوان کرده است. نظرتان درباره 

این اعلام آمادگی عربستان چیست؟
این خبر به صورت واضح تاکید می‌کند که عربستان‌سعودی 
تحت امر آمریکاست و هر چه ایالات متحده از او بخواهد 
بی‌چون و چرا انجام می‌دهد. اما به اعتقاد من این موضوع 
خیلی سخت است، چراکه عربستان خود یک طرف 
درگیری در سوریه است و یک نیروی بی‌طرف چون مصر 
نیست. آل‌سعود حامی و پشتیبان گروه‌های مسلح در 
سوریه است. این اتفاق، بدون یک موافقت منطقه‌ای، 
روسی و ایرانی امکان‌پذیر نیست. اگر عربستان با روسیه 
و ایران به توافق برسد این امر محتمل می‌شود، ولی به 
نظر من این تفاهم و توافق امکان ندارد عملی شود و 
دولت سوریه با حضور عربستان موافقت نخواهد کرد. 
عربستان عجله دارد که هرچه زودتر رغبت و تمایل خود 
را نسبت به مشارکت در این طرح اعلام کند، زیرا معتقد 
است با این روش می‌تواند پس از اینکه نیروهای مسلح 

موسوم به »جیش الاسلام« را در سوریه حمایت مالی کرد 
و برخلاف تصورشان شکست خوردند، بار دیگر از نظر 
سیاسی، دیپلماتیکی و حتی میدانی به سوریه بازگردد، 

اما به اعتقاد من این اتفاق خیلی بعید است. 

به نظر شما این طرح ترامپ برای این است که 
کشورهای عربی را به جان هم بیندازد و خود 

پیروزمندانه از این آشوب بیرون بیاید؟
ترامپ کاملا اقتصادی و به‌صرفه فکر و عمل می‌کند، 
حضور نیروهای آمریکایی در خاک سوریه برای این 
کشور هزینه‌های بسیار بالایی دارد، بنابراین به دنبال 
جایگزین است. به اعتقاد ترامپ نیروهای عرب می‌توانند 
این مسئولیت را بپذیرند و به دوش بکشند ولی این 
اتفاق غیرواقعی و ناکارآمد است. رئیس‌جمهور آمریکا 
می‌خواهد از نیروهای عربی برای مقابله و مبارزه با 
نیروهای دولت سوریه، روسیه و ایران استفاده کند، 
اما محیط میدانی برای چنین نیروهایی نامناسب 
است. برای مثال در زمان وقوع جنگ داخلی در لبنان، 
یک توافق داخلی و عربی برای حضور نیروهای عرب 
کشورهای عربی وجود داشت اما این امر در سوریه وجود 

ندارد و این کشور با این اتفاق موافقت نخواهد کرد. 

با وجود این استراتژی و طرح ترامپ، چرا اسرائیل باز 
اصرار دارد که آمریکایی‌ها در سوریه بمانند؟

وجود آمریکایی‌ها در سوریه ضمانتی برای اسرائیل و 
دیگر نیروهای مخالف است که با ایران، روسیه و حتی 
نیروهای دولت سوریه مخالف است و خواهان براندازی 
دولتند. آنها معتقدند که آمریکا یک قدرت جهانی بزرگ 
است که هیچ‌کس نمی‌تواند با او جنگ یا مقابله کند. 
در نتیجه آنها به او در این زمینه متکی هستند.  وقتی 

ایالات متحده می‌خواست نیروهایش را از عراق خارج 
کند، عربستان درخواست کرد که در عراق بمانند، زیرا 
در صورتی که این اتفاق بیفتد، به اعتقاد عربستان، جا 
برای ایران باز می‌شود و ایران می‌تواند در این کشور 
پایگاه‌های نظامی چون آمریکا بسازد. اکنون نیز 
عربستان و اسرائیل به این صورت فکر می‌کنند، چراکه 
اگر آمریکا از سوریه برود قدرت سیاسی دست ایران و 
روسیه می‌افتد و وجود اسرائیل مورد خطر قرار می‌گیرد. 
این دلیل اصلی اصرار اسرائیلی‌ها و عربستان برای باقی 

ماندن نیروهای آمریکا در سوریه است. 

چرا عربستان ترس از ایران را در منطقه به وجود 
آورده است؟

خلق این ترس از ایران در منطقه واقعا اتفاقی عجیب 
است که از زمان ولیعهد جوان سعود محمد بن سلمان 
که سودای پادشاهی بر منطقه دارد به وجود آمده است. 
این ولیعهد جوان فکر می‌کند با اختراع دشمنی به نام 
ایران می‌تواند با اسرائیل و ایالات متحده آمریکا منسجم 
شود و با خلق دشمن فرضی به ملت عربستان بگوید او 
دارد با ایران که یک دشمن خطرناک است مقابله و مبارزه 
می‌کند. تا بتواند از این طریق به‌طور کامل کنترل اوضاع 
داخلی و حتی افکار عمومی مردم عربستان را به دست 
بگیرد و توجه آمریکا و اسرائیل را برای همکاری با آنها جلب 
کند. عربستان براساس دو تفکر علیه ایران عمل می‌کند؛ 
اول اینکه آمریکا را به هر شکلی راضی نگه دارد و دوم 
ارتباطاتش با اسرائیل را حفظ کند و توسعه دهد. بنابراین 
با علم به اینکه اسرائیل دشمن ایران است، ایران‌ستیزی را 
به وجود آورده تا با تشکیل ائتلافی عربستانی- اسرائیلی 
یا عربستانی-آمریکایی بتواند با ایران و به‌زعم خود با نفوذ 

این کشور در منطقه مقابله کند.

سوئد در عرصه بین‌المللی یکی 
از خوشنام‌ترین کشورهای غربی 
در زمینه مهاجران است. این 
کشور 70 سال است که سیاست مهاجر‌پذیری 
را در پیش گرفته، اما در سال‌های اخیر به دلیل 
سیاست‌هایش، مهاجران مسلمان سوئدی در تنگنا 
قرار گرفته‌اند. این در حالی است که ۵ درصد از 
جمعیت 10 میلیونی این کشور را مسلمانان تشکیل 

می‌دهند. با وجود این، بی‌توجهی نسبت به حقوق 
مسلمانان و نبود امنیت جانی برای آنها، شرایط را 

برای مسلمانان سخت کرده است. 

  نفرت‌پراکنی در اینترنت
یکی از راه‌های ایجاد و گسترش نفرت علیه مسلمانان، 
استفاده از ظرفیت شبکه‌های اجتماعی و فضای مجازی 
است. در این خصوص توماس آمبرگ، موسس و رئیس 

انجمن پژوهش جرائم نفرت‌پراکنی در اینترنت در 
مصاحبه با کانال تلویزیون سوئد می‌گوید که یک‌سوم 
پیام‌های تنفرآمیز در فضای مجازی علیه مسلمانان است. 
آمبرگ می‌افزاید در تحقیقاتی که انجام شده متوجه 
شدیم که در سال گذشته پلیس 767 جرم ایجاد نفرت 
در اینترنت را شناسایی کرده، اما نکته قابل توجه این 
است که از هر سه پیام یک پیام آن محتوای توهین و 

نفرت‌افکنی نسبت به مسلمانان بود. 
آمبرگ معتقد است مهم‌ترین دلیل ایجاد نفرت در جامعه 
سوئد نسبت به مسلمانان و بیان سخنان نفرت‌آمیز در 
بستر شبکه‌های اجتماعی ناشی از اخبار رسانه‌های این 
کشور و فضاسازی منفی علیه مسلمانان است. چراکه 
بسیاری از رسانه‌های این کشور به‌خصوص مطبوعات 
اخبار مربوط به جرائمی را که مسلمانان مرتکب می‌شوند 
به‌گونه‌ای منعکس می‌کنند که ناخودآگاه در فرد احساس 

نفرت و پیش‌دا‌وری علیه مسلمانان ایجاد می‌شود. 

  ضرب و شتم مسلمانان
احساس تنفر جامعه سوئد نسبت به مسلمانان فقط 
مختص فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی نیست، 

بلکه دامنه آن در سطح جامعه قابل مشاهده است. 
گزارش‌های متعدد نشان می‌دهد برخی افراد وابسته به 
گروه‌های راست افراطی سوئد، مسلمانان را مورد ضرب و 
شتم قرار داده یا به مساجد حمله کرده‌اند. چندی پیش 
تعداد کثیری از گروه‌های راست افراط‌گرا به مسجدی در 
سوئد حمله کردند و بر دیوارهای آن تصاویری از علامت 

صلیب کشیدند. 
گزارش دیگری در این باره حاکی بود که مهدکودکی در 
شهر سودتلیای سوئد توسط چند نفر با سنگ مورد حمله 
قرار گرفت. عاملان حمله روی دیوار این مدرسه عبارت 

»بروید گورتان را گم کنید« را نوشته بودند. 
آمارها در رابطه با جنایات مسلمان‌ستیزی در سوئد 
حکایت از این دارد که سالانه تعدادی از مساجد و 
ساختمان‌های انجمن اسلامی مورد حمله افراد ناشناس 
قرار می‌گیرند و حدود دوسوم این بناها ویران می‌شوند. 

  توهین سیاستمداران به پیروان دین اسلام
نگاه منفی سوئدی‌ها نسبت به مسلمانان، محدود به 
مردم عادی نیست، بسیاری از سیاستمداران این کشور 
نیز افکاری نژادپرستانه دارند که این موضوع در تشدید 

احساس نفرت نسبت به مسلمانان نقش پررنگی دارد. 
مارتین استرید یکی از نمایندگان پارلمان سوئد در 
مصاحبه‌ای با یک رسانه دولتی، آشکارا نفرت خود از 
مسلمانان را نشان داد و گفت: »به‌طور حتم می‌گویم 
که مسلمانان انسان نیستند.« گرچه توهین استرید در 
سطحی وسیع با واکنش مردم سوئد مواجه شد و حتی 
سیاستمداران میانه‌رو این کشور این اظهارات را محکوم 
کردند، اما پخش چنین سخنانی از یک شبکه دولتی از 
وخامت افکار نژادپرستانه علیه مسلمانان خبر می‌دهد.

  صدای نخبگان سوئدی هم در آمد
لیسا بیورواد، روزنامه‌نگار، نویسنده سوئدی، منتقد افکار 
و اعمال راست‌گرایان افراطی علیه مسلمان می‌گوید 
نژادپرستی که در نتیجه نفرت‌پراکنی در شبکه‌های 
اینترنتی به وجود آمده، ناشی از توجه یک‌جانبه نسبت به 
مسلمانان افراطی است که روزبه‌روز نیز افزایش می‌یابد. 
این روزنامه‌نگار بر این باور است که ایجاد حس تنفر در 
اینترنت تهدیدی علیه آزادی‌بیان است و وظیفه اصلی 
رسانه‌ها انعکاس اخبار درست و بی‌طرفانه است تا به این 

مشکل بیشتر از این دامن زده نشود.

  اسلام‌هراسی

بررسی موج جدید اسلام‌هراسی در سوئد

اهانت در شبکه‌های اجتماعی

آذر مهدوان
روزنامه‌نگار

پرهام اسدی
روزنامه‌نگار

فاطمه پناهی
روزنامه‌نگار

به‌رغم تصویب قوانین برابری حقوق زن و مرد

بام و برف بیشتر مردان در اروپا

آخرین آماری که در رابطه با جایگاه و وضعیت زنان 
در اروپا توسط پایگاه خبری یورونیوز منتشر شده، 
حاکی است که با وجود شایستگی زنان در قیاس 
با مردان آنها همچنان از شرایط برابری با مردان برخوردار نیستند. طبق 
این آمار، زنان همچنان از نظر دستیابی به موقعیت‌های کاری و پیشرفت 
حرفه‌ای در جایگاه پایین‌تری نسبت به مردان قرار دارند. با وجود تاکید 
مرام‌نامه اتحادیه اروپایی و کشورهای عضو آن بر برابری حقوق زن و مرد، 
حتی در سال 2018 نیز شاهد نابرابری‌های گسترده میان زنان و مردان 
هستیم. به‌رغم تاکید منشور حقوق اساسی اتحادیه اروپا بر حقوق برابر و 
مبارزه با خشونت علیه زنان، پرسشی که مطرح می‌شود این است که آیا 
در عمل اتحادیه اروپایی تلاشی در راستای ارتقای جایگاه و تحقق حقوق 
برابر زنان انجام می‌دهد؟ آمارهای منتشرشده نشان می‌دهد که خشونت 
در قبال زنان طی سال 2015 از مرز صد هزار نفر – یعنی حدود 17/9 
درصد از جمعیت زنان قاره اروپا- نیز گذشته است. این در حالی است که 
حتی خیابان‌ها، معابر و اماکن عمومی در اروپا نیز برای زنان امن نیستند، 
چنانکه ناامنی در اماکن عمومی و خیابان‌ها طی سال‌های 2016 و 2017 

به بیش از 62 درصد رسیده است. 
در زمینه حضور زنان در مناصب و مشاغل دولتی نیز شرایط علیه زنان است؛ 

تعداد بانوان شاغل در مناصب دولتی بسیار کمتر از آقایان است و درصد قابل 
توجهی -79 درصد- از خانم‌ها به کارهای خانه و خانه‌داری اشتغال دارند؛ 
بالا بودن اشتغال زنان در خانه درحالی است که این رقم برای مردانی که به 
کارهای خانه می‌پردازند تنها 34 درصد است. بررسی جزئیات آمار ارائه‌شده 
نشان می‌دهد 92 درصد از زنان گروه سنی ۲۵ تا ۴۹ سال، مادرانی هستند 
که به‌طور معمول در منزل حضور دارند و به مراقبت فرزندان‌شان می‌پردازند. 
این در حالی است که 68 درصد از مردان اروپایی حاضرند در خانه بمانند و 

وظیفه نگهداری از کودکان را برعهده بگیرند. 
درواقع فارغ از تصویب قوانین برابری حقوق زن و مرد، نگاه جنسیتی در 
ابعاد مختلف زندگی اجتماعی، سیاسی و اقتصادی اروپا ساری و جاری 
است. حضور 35 درصد از زنان در نقش نماینده در کنگره و پارلمان‌های 

اروپایی و دیگر مشاغل مهم خود شاهدی بر این مدعاست. 
اما تفاوت در میزان دستمزد عمق این نابرابری را به تصویر می‌کشد، 
چنانکه دریافتی مدیران زن 23 درصد کمتر از همتایان مرد است. در امور 
اداری و مشاغل تجاری و خدماتی هم میزان دریافتی و دستمزد زنان از 
تفاوت هشت درصدی با مردان حکایت دارد. شاید برخی این‌گونه تصور 
کنند که شاید مردان از برتری خاصی چون مدرک تحصیلی بالاتر نسبت 
به زنان برخوردار هستند و تفاوت دستمزد به این دلیل اتفاق می‌افتد اما 
باید بگوییم که این‌گونه نیست و تفاوت در میزان دریافت دستمزد حتی 
با وجود برابری از نظر مدرک و پیمودن مدارج تحصیلی یکسان دیده 
می‌شود. درواقع این آمار نشان می‌دهد با وجود تصویب قوانین برابری 

حقوق زن و مرد، آنها در مرحله اجرا متوقف مانده‌اند. 

برخی مقام‌های آمریکایی سه‌شنبه اعلام کردند که 
مایک پمپئو مدیر سیا و نامزد احتمالی برای وزارت 
خارجه آمریکا دیدار محرمانه‌ای با کیم جونگ اون 
رهبر کره شمالی انجام داده است. سوزان دی مگجیو عضو ارشد اتاق فکر 
»آمریکای جدید« که موضوع حل و فصل دیپلماتیک مناقشه دو کره را دنبال 
می‌کند این سفر را »خیره‌کننده« توصیف کرد. طبق تحلیل کارشناسان، دیدار 
پمپئو با رهبر کره‌شمالی را که نخستین دیدار یک مقام عالی آمریکایی با او 
محسوب می‌شود نشان از عزم راسخ ترامپ دانستند. به گفته تحلیلگران، 
ترامپ می‌خواهد به نخستین رئیس‌جمهور آمریکا تبدیل شود که تاکنون با 

یک رهبر کره‌شمالی دیدار کرده است. 
سفر پمپئو درواقع به‌منظور آماده‌سازی و مهیا کردن شرایط برای دیدار آتی 
دو رئیس‌جمهور صورت گرفته است. اما شواهد حاکی است که هدف از این 
دیدار ارزیابی میزان تمایل و آمادگی رهبر کره‌شمالی برای انجام مذاکره 
بوده است. این سفر در حالی صورت گرفته که هنوز محلی برای دیدار 
ترامپ و کیم به‌طور مشخص اعلام نشده است. به گفته دی مگجیو »برای 
آماده شدن جهت مذاکراتی در این سطح بهتر است برخی  تعاملات به 
صورت چهره به چهره باشد، چراکه این تنها راه ایجاد زمینه برای مذاکراتی 
پایدار و سازنده خواهد بود.« سوال کلیدی در رابطه با دیدار آینده ترامپ 
و کیم این است که آیا این دو نفر برای رفع مسائل و آنچه از سوی طرفین 
برای صورت گرفتن موفقیت آمیز مذاکره تقاضا خواهد شد جدی هستند؟ 
تاکنون هیچ‌نشستی بین یک رئیس‌جمهور آمریکا و رهبران کره‌شمالی رخ 
نداده است هرچند در اواخر سال 2000 میلادی بیل کلینتون رئیس‌جمهور 

وقت آمریکا به دیدار با کیم جونگ ایل پدر رهبر کنونی کره شمالی بسیار 
نزدیک شده بود. آبراهام دانمارک مشاور سابق معاون وزیر دفاع در امور 
خاورمیانه آمریکا در رابطه با مذاکره احتمالی پیش رو گفت که در دهه‌های 
گذشته رسیدن به یک معاهده صلح در اولویت طرفین قرار گرفته بود، در 
حال حاضر نیز رهبران کره‌شمالی در پی رسیدن به یک معاهده صلح 
هستند که این بحث را مطرح می‌سازد تا زمانی که جنگ رسما پایان 
نپذیرفته توافق صلح امکان‌پذیر نخواهد بود. با این حال، احتمالا ایالات 
متحده با معاهده صلحی که به نتیجه منتج شود و به روند موجود پایان 

دهد موافقت خواهد کرد. 
پمپئو در حالی به دیدار کیم رفته است که چند روز قبل شینزو آبه نخست‌وزیر 
ژاپن در سفر دو روزه خود به فلوریدا با ترامپ دیدار و گفت‌وگو کرده است. 
گفته می‌شود در این دیدار آبه روی مواردی چون توافق بر سر خلع سلاح 
کامل، قابل راستی‌آزمایی و برگشت‌ناپذیر و توقف برنامه‌های موشکی کره 
شمالی تاکید کرده بود. پیش از این پمپئو درباره اعمال برخی بسته‌های 
پیشنهادی و کاستن از تحریم‌ها به‌عنوان پاداشی برای ترغیب کره‌شمالی 
جهت ادامه روند مذاکرات گفته بود که دیدار با رهبران کره‌شمالی با خواست 
ترامپ و دولت آمریکا صورت گرفته است تا قبل از دادن پاداش از عزم آنها 

برای انجام مذاکرات و رسیدن به نتیجه غیرقابل بازگشت مطمئن شوند. 

 آمریکا اروپا

 هنادی‌ جمعه‌فلاحیه
روزنامه‌نگار

دیدار محرمانه مدیر سیا با رهبر کره شمالی

سنگ محکی برای مذاکرات

»طلال عتریسی« پژوهشگر لبنانی غرب آسیا در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح کرد
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